



НВ

75 лет доверия читателей!

Газета
Яйского района
Кемеровской
области

Наше ВРЕМЯ

№ 41 (9242)

Пятница 10 июня 2011 г.

Примите поздравления!

12 июня наша страна отмечает один из самых главных государственных праздников — День России.

Многовековая история славных подвигов наших соотечественников, скорбь трагедий, судьбы разных поколений, трудовых свиданий, долгий путь преобразования и становления — все это сию в памяти нашего народа едином словом — Россия. Каждый человек вкладывает в нее свои силы, свое содержание, но объединяет всех одиноческо, независимо от мировоззрения, национальности и вероисповедания, — любовь к своей Родине; желание видеть ее по-настоящему сильной и могущественной державой.

Сегодня у нас одна общая задача — добиваться реальных результатов от проводимых преобразований, обеспечивать экономический рост и повышение жизненного уровня, стремиться к тому, чтобы у людей была возможность благополучно жить и работать.

Это требует от нас соблюдения традиций единства, совместных усилий в плодотворном, созидательном труде, понимания не только своих прав, но и обязанностей. Прогресс зависит от многого: от порядка в структурах власти, согласия в обществе, стабильности в экономике, эффективного труда и высокого чувства гражданской ответственности каждого из нас. Только так мы будем иметь реальную возможность выполнять все намеченное, сохранять достигнутое и сделать конкретные шаги по повышению благосостояния граждан, обеспечению высокого качества жизни.

Дорогие земляки! Сердечно поздравляем вас с Днем России — праздником, символизирующим национальное единство, преемственность поколений, нашу общую ответственность за настоящую и будущую разную Отчизну!

Искренне желаем вам счастья, здоровья, мира и добра! С праздником вас, с Днем России!

С уважением Д. В. ИНОЗЕМЦЕВ,
и. о. главы Яйского района;
Н. М. ГЕРАСИМЕНКО, председатель районного Совета народных депутатов.

Отдел по работе с населением администрации Яйского муниципального района информирует население Яйского муниципального района о предстоящем предоставлении земельного участка в собственность, разрешенное использование: земельного подсобного хозяйства, категория земель — земли населенных пунктов, адрес земельного участка: Кемеровская область, Яйский район, с. Яя-Борки, в 51 м на восток от угла дома № 130, расположенного по ул. Центральная, площадь земельного участка составляет 2000 кв. м.

Все претензии, заявления принимаются в течение месяца со дня публикации по адресу: гг. Яя, ул. Советская, 17, каб. № 14. Часы работы: с 8:00 до 17:00, перерыв — с 12:00 до 13:00, выходной — суббота, воскресенье.

Уважаемые читатели!

Продолжается подписка на II полугодие 2011 г. на газету «Наше ВРЕМЯ».

Спешите выписать газету, и вы можете узнать о самой интересной НОВОСТИ в поселке и районе.

Подписанная цена на газету на II полугодие 2011 года для читателей поселка Яя — 255 рублей.

Адрес редакции:
г.г. Яя, ул. Советская, 3.
Телефон: 2-18-83

сельское хозяйство

Новые заботы селян

В районе только завершилась посевная кампания, и техника еще не успела остыть, как у селян на пороге — новая забота: приближается период заготовки кормов. В данный момент вычищаются силосные ямы и ведется подготовка кормозаготовительной техники.

Ассортимент заготовляемой продукции из года в год остается неизменным. Это сено, сенаж, силос. Выбор того или иного вида корма зависит, в первую очередь, от финансовых возможностей фер-

мерского хозяйства. Технологии, которые крепко стоят на ногах, могут позволить себе заготовку, к примеру, пленочного сена — более дорогого корма. В данном случае это кормозаготовительная техника, чем обычное сено.

Как и в прошлом году планируется заготовить порядка 27 центнеров кормовых единиц на одну упакованную голову. Как показывает практика, этого количества вполне хватит, чтобы животных ни голодали.

Екатерина ПЕСТОВА.

В № 37 газеты «Наша земля» от 27 мая в материале «Есть такие службы: люди помогают, допускают спечатку в семьях». Вместо «бабушки Татьяны Ивановны» следует читать: «Бойко Татьяна Ивановна».

Редакция газеты приносит свои извинения.

11 июня — Федосия Колосница. Хлеб колосится. «Пришла Федосия — во ржи колосся». Федосия — гречишница. С ее гречихи. Начинают понемногу давать скоту хлебный корм для приплоду.

безопасность

«Байк» и байкеры

Каждый год, когда наступает летний сезон — с долгими днями и короткими ночами, с рыболовами и пинниками на природе, — резко возрастает количество дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклистов, мопедов и скuterов. И такова обстановка по всей Кемеровской области, на территории которой с начала 2011 года произошло 48 ДТП по вине мотоциклистов, погибли 11 человек. Наш район, по счастью, внес в эту грозную стати-

стку достаточно небольшую лепту — всего 2 ДТП с участием мотоциклистов, которые обошлись без жертв, говорит старший лейтенант В. А. Майин из отделения ГИБДД по Яйскому району МОЭД «Анжеро-Судженский».

Причина одинакова как для района, так и для области — человеческий фактор. В первую очередь, это езда на мотоциклах и мопедах в нетрезвом виде. Да и квалификация многих байкеров сомнительна, в полномочиях которых отсутствует. И страдают в этих авариях чаще всего молодежь.

А потому с 6-го по 30 июня ГИБДД Кемеровской области будет проводить специальное профилактическое мероприятие «Байк-2011». В рамках этой операции будут проводиться не только беседы, конкурсы и

викторины с несовершеннолетними владельцами мотоциклов, но и рейды по пресечению нарушений ПДД. Мотоциклистам, разъезжающим без водительских прав и регистрация, придется отдать своего киевского коня на штрафную стоянку. Также будут проверяться мопеды, скутеры и мотороллеры. Здесь сотрудники ГИБДД будут интересовать как документы, подтверждающие право владения, так и возраст самого владельца.

Олег БЫКОВ.



СОВКОМБАНК

ЛЕЧИМ, УЧИМ - КРЕДИТ ПОЛУЧИМ!

КРЕДИТЫ МЕДИЦИНСКИМ
РАБОТНИКАМ И ПЕДАГОГАМ

П.Г.Т. ЯЯ:
ул. Больничная, д. 5
телеф.: 8 (384-41) 2-16-99

БЕСПЛАТНЫЙ звонок
8 800 100 000 6
ЛЮБЫЕ ВРЕМЯ БЕСПЛАТНО!

На земле Яйского района ОАО «Совкомбанк»
— Генеральный партнер Банка России

1. БЕЗ КОМИССИИ
2. БЕЗ ПОРУЧИТЕЛЕЙ
3. БЕЗ ЗАЛОГА

www.sovcombank.ru

война в лицах

Участники Великой Отечественной войны - сколько было о них написано в газетах и журналах, рассказало с экранов телевизоров.

Кажется, мы уже наизусть знаем, каким было лето 1941 года, как вражеская артиллерия бомбила советские деревеньки и крупные города, как от холода и голода умирали старики и дети. Как пепел воинов советской армии, узников фашистских лагерей кружил в воздухе и оседал на землю, как от запаха гари и крови свербило в носу и першило в горле - все это благодаря воспоминаниям ветеранов, доживших до наших дней, отчетливо вырисовывается в людском сознании.

В рассказах участников войны горечь утраты, и, конечно же, людские судьбы. Сегодня мы расскажем о судьбе еще одного нашего земляка, пережившего холод, голод и издевательства фашистов. Бронислав Антонович КОМАРНИЦКИЙ встретил войну совсем мальчишкой...

Спустя десятки лет в беседе с корреспондентом он поделился своими воспоминаниями о далеких военных годах.

Бронислав Антонович родился в 1930 году в небольшом селе Радянское, которое до сих пор имеет место быть и находится в Украине. Большая семья Комарницких некогда состояла из сестры членами, отец - Антон Михаилович, матеря - Елена Тимофеевна и пятеро несмышленых ребятишек. По меркам тех лет семья считалась одной из самых замечательных в селе. Собственная кухня, остававшаяся от деда, два гектара земли, пасенища и то шиншиллы племенных семейств, а также большое хозяйство, состоящее из саний и коровьи, помогли пережить страшный голод, царивший в Украине в 1933 году. Три раза за лето отец семейства нахватывал мед, но его не продавали, используя его в лечебных целях, иногда даже с соседями, ни тужили. Отец работал загаром на аэродроме, мать руководила церковным хором, старшие ребятишки учились в школе.

Спокойная и счастливая жизнь Комарницких закончилась в 1937 году, когда Антона Михаиловича обвинили в «фактом народе» забытые в НКВД. Мой собеседник до сих пор не знает, что послужило этому причиной, но припомнагает - все дело в том, что отец отказался вступать в колхоз и делиться всем своим имуществом, нажитым большим трудом.

- Отца арестовали признаком на работе, - вспоминает Бронислав Антонович. - В это время старшие сестры трудились в колхозе, а я и младшая сестренка были дома. Вспоминаю спокойно спала в кроватке. Никуда не предвещало беды. Когда отцы призвали меня домой, он попросил разрешения зайти в заты, взять теплую фуфайку. Как-нибудь, а на дворе стоял март месяц. Но два НКВД-ника, сопровождавшие его, проигнорировали

ти эту просьбу. Так я в последний раз увидел своего отца. А в сорок восмом году по 58 статье, прим. 1 «Контрреволюционные действия», его расстреляли.

Всем прекрасно известно, что демонстрировали погибшему, которого обычно называли «картом народе». Позор, пытаясь, расстрел - это в большинстве случаев. Но мало кто знает, как подобная казнь распространялась на семью обвиняемого. С уликами, постоянными окоркеми, стоявшими Бронислав Антонович и его близкие. Ни в чем не повинный ребятишка, сидя в школе за первой партой, спокойной ощущал, как одноклассники тынут пальцами в его сторону и постоянно о чем-то шепчутся. Когда всех ребят приводили в пионеры, Бронислав назывался «компом, врагом народа» и не признавал в организации. А уж черни нацидели после того, как семья осталась без кормильца, в дом пришли представители колхоза и изъяли пасеку и пчелы, не оставив никакой бумаги, подтверждавшей правомочность подобных действий. Как мати ни плачала, как ни умоляла, ее не слушали.

А в скромом времени начались военные.

- Я как сечус помню этот день, - рассказывает Бронислав Антонович. - Это было воскресенье. К тому моменту я уже окончил четырех классов. В школе мы должны были ходить в пионерский лагерь. Я ходил и не был пионером, но в лагерь меня отправили. В этот день, как никого, «встало» особенно рано, еще не было и шести часов утра. С ребятами мы побежали играть на аэродром. Нас туда пускали без проблем, потому что мы были друзьями и любителями. Народ постепенно собирался на базар. Небо было такое чистое - ни облаков, ни тучки. Поднимаем головы в небо и видим, как самолеты пикируют, да так красиво. Я насчитал двадцать шесть самолетов. Летят они, и вдруг на

«Война закончилась, сынок!»



головы людям начали падать бомбы. Тогда я понял, что это бомбили. Понимал ребятишек и оставался без муки и паники, потому что я был уверен, что все будет хорошо.

При этой первой бомбенке Бронислав Антонович сорвался, и достаточно серьезно. Осколки пересекли все тело, попали в живот, руку и ногу. Сандышевичи как могли усыпили мальчишку, но Бронислав на одно мгновение выскочил из-под укрытия и за этот неодуманный поступок чуть не поплатился жизнью. Такие маленькие мальчишки заходили первый день войны.

А через некоторый временной промежуток заняли село. Радянцы даже не успели покинуть оккупированную территорию.

Как ни странно, но среди мирного населения сразу же начались настоящие представления народа и мадорады. Сосед начал воровать у соседа, грабить магазины, поклоняться спящим скрипичкам, отсутствующим полностью.

По стечению обстоятельств Комарницкое больше не могли жить в своем родном гнезде. В их доме теперь стояла немецкая радиостанция. Всю войну, вплоть до 1956 года, Елена Тимофеевна с детьми была вынуждена жить в лачуге, которую Антон Михаилович, еще будучи на воле, перебородил в нинней погреб. Разумеется, немцы сразу же забрали бывшие бабушки с внучками, столовые и виноградные виноградники, а семью оставили неизвестные судьбы в холода и убийцах. Сосед дядя Володя

однажды Бронислав забрался в свой собственный дом, чтобы укрыться немецким альдам. Нашел небольшой кусочек стекла, масла, а утром незаменимым не смог. Ощарка, охранявшая хату, запустила маленьчика внутрь вступила, а наий не дала. Немец, который был неподалеку, успешил пойти и вернулся в избушку. Брони так и стоял заинтригованный, с расставшим маслом в плаще, потому что не имел никакой возможности положить его на место. Только ребенок начал шевелиться, очарка встала на дыбы. Когда немец увидел маленького юношу, то выбросил его в окно. Других более несчастных последствий неудачной кражи не было. Так Бронислав Антонович сделал для себя вывод, что и среди немцев были вполне человеческие люди.

Вспоминает Бронислав Антонович и еще один эпизод, когда он с друзьями, чтобы раздобыть немецкого еды для сестмы, пошел на крахмал.

Это было Новый 1943 год. Немцы из дома прислали посылку с искусственными елочками. Мы раньше таких елочек и в глаза не видели. Только немцы начали праздновать, как откуда-то взялись пристеги кукулунки. Женский пол начали вязать кукулунки. Они летали над самыми краешками домов и бросали гранаты. Так немцы и не довели отпразднование Нового года. Но мне эта возможность воспользоваться посылкой жалела. Ребята со спасибо на глазах рубили дерево и представляли, как эти самые погорючие расправятся с фашистами.

Работы в селе не было никакой, поэтому все выполняли, как могли.

Иногда удавалось съездить в Западную Украину и обменивать наши домашнего обихода на мерзлую картошку. Таким днем были очень редко и счищались за праздник. В основном, чтобы въехать, приходилось воровать у немцев. У пограничников было запрещено также право: недавно вороги на пограничной, недавно отыскали и отвернулись в село. В дни интеркулья немцы изорвали, резали скотину, делали на поляне колбасы. Именно в это время Бронислав с друзьями прибегал на поляну, чтобы украсть небольшой кусочек масла или колбасы. Этак, когда немцы возвращались на переднюю, наступал голод. Жизнь сжижалась до наковально.

На этом испытания триждыдневного малышища не закончились. Самое страшное - кончалось - было впереди.

В середине 1943 года Бронислав Антонович, как и многие его земляки, учили в кончики. Жизнь там мертвом не казалась. Всех - и муж-



Екатерина ПЕСТОВА.

Фото из личного архива

Бронислава Комарницкого.

самозанятость

Профессионалы и любители

Безвозмездная субсидия на организацию самозанятости...

Немало яичан воспользовалось возможностью получить 58 800 рублей на предпринимательскую

деятельность, на создание собственного бизнеса. Старший инспектор Центра занятости населения

И.В. Булаева говорит, что с начала 2011 года соответствующие договоры с ЦЗН заключили 29 человек. Для 2010 года число новоиспечённых коммерсантов составляет 137 человек, плюс 21 рабочее место, созданное ими.

«Дорогой друг, дари тебе БЕЗ-ПОД-МЕД-Х»

А начинаться все с самого первого – 52 желающих в 2009 году. Внешне эта субсидия выглядела очень соблазнительно – вместо того, чтобы получать горючие по безработице, получить всю годовую сумму единовременно. Конечно, карьеру частного предпринимателя начинали не только безработные, были те, кто расширял собственное дело,

«Рекрут – ведь он дурак, порой и счеты с жизнью сбрасывает. Дешевый гонор никогда здесь не бывает ни находят. Но время, паки да паки прибавляет дурию толка. И очень скоро сей щенок сравняться сможет с волком. А дальше ты и сам разберешься. Где чистый родник, где грязь. А начал дело, там делай смело. И вовсе в деле не лягь... Р. Киплинг,

которое ранее велось без официальной регистрации. А кто-то хотел решить свои финансовые трудности, изначально не собираясь становиться «хулиганом капитализма».

Режкий скачок интереса к программе самозанятости в 2010 году объясняется во многом обманчивой бесконтрольностью: ведь бирже не следила за расходами, ограничиваясь только поддающим через год запросом в налоговую инспекцию. Мол, как, работают ли данный гражданин на заложенном «трудовом фронтире? Результат оказался довольно предсказуемым: из 52 предпринимателей 2009 года к началу 2010 занимались заявленной коммерческой деятельностью только 18 человек. А у 34-х дело как-то не задалось.

Как правило, это были «бизнесмены-жиготники», которые в своих бизнес-проектах выражали желание выращивать самый различный домашний сюжет – от котов и синичек до кроликов, у которых «не только цветные мехи». Надо сказать, что программа самозанятости успешнее всего сработала с

«стеневиками», которые вели свой бизнес на свет божий. Это и таксики, и автослесари, и сапожники – те, кто уже имел свой небольшой доход, но не забрал его официальным оформлением. Конечно, после этого им пришлось отказаться от налоговой «зенитной зависимости» и начать соответствующие выплаты в бюджет. Однако это было для них скомпенсировано открывшейся возможностью заключить торговые договоры и тем самым расширить поле своей деятельности. Но в чем же причины финансового провала остальных?

Что нам стоит бизнес построить...

Удивительно, но многие люди считают, что заняться бизнесом – это просто и доступно каждому, кто строит дом из известной песенки. А оказывается, что нужно регулярно подавать налоговые декларации, вести строгую отчетность, зарекомендовать заинтересованным потребителям покупателей. У большинства новоявленных предпринимателей отсутствуют навыки ведения деловой документации, и «ханжничество» их просто убивала. Нередко попадали они под штрафные санкции на-

логовиков, например, за опоздание в подаче налоговой декларации (в штраф за это, между прочим, 1000 рублей). Да и горькие отчисления в Пенсионный фонд составляют более 16 тысяч рублей – независимо от того, занимавшись ли ты своим бизнесом или решил исправить выдвинутую субсидию на что-то другое. Конечно, комто сразу же планировал «выжить» свой бизнес, а деньги пустить «ханжам», но ведь многие реально пытаются встать на ноги, запустить свой бизнес-проект. Да и граммы некоторых предпринимателей оправданы – тут и проходит спортивного инвестора, и производство керамогранита, и студия художественного гара.

При написании этой статьи мне удалось встретиться с некоторыми частными предпринимателями, которым субсидии были предоставлены неизвестно, кто потратил их с толком. В частности, с совладчиком магазина «автодеталей Феликсом и Михаилом, который торгует детской одеждой. Вопрос, который я им задал, прост: что они считают заголовком успеха молодого бизнесмена?

Стали быть практическими одинаковы: нужно выматывать изучить местный рынок,

найти еще не занятую нишу, а главное – относиться к своим покупателям по-человечески, не видеть в них кошмар, который ты должен спугнуть. Именно это подвигло Михаила приготовить одежду к передаче в детские дома, а Феликса заставить применять торговую надбавку при продаже не в разы, а в проценты.

Достаточно ли сумма в 58 тысяч для открытия собственного дела? И опять же мнения есть и расходятся, то искучающими. Феликс сказал: «То, что я могу арендовать помещение за 5000 рублей, я наставляю с суммой закупки различных автомобильных аксессуаров, автомобилей – в первую очередь, автомобилей (около 80 000 рублей). И потому же то, что я могу на прилавках у конкурентов, закупки делал не забывая. Моя ниша – автомобили для никомаров, которых становится все больше. Мой покупатель – тот, кто понимает, что лучше хорошо следить за своей машиной, а не вспоминать ее».

А это – мнение Михаила: «На одно только оборудование нашего отеля ушло 20 тысяч, но на тобе все хватило. С закупками помогли знакомые в Волгограде, в Новосибирске. Мы ориентируемся на покупателей, цениющих натуральные материалы, такие как хлопок, к большая часть продаваемой нами детской одежды не китайского, а российского производства. Должен сказать, что в Центре занятости, когда я проходил обучение в анкор-судженском бизнес-инкубаторе, к нам очень внимательно относились. Старались найти в каждом индивидуальный подход, помогали с защитой бизнес-планов».

Профessionnalный подход

Беседуя с Михаилом и Феликсом, я подметил одну важную черту их биографий, которая их объединяет: они оба имеют высшее экономическое образование, и перед тем, как взять субсидию, каждый из них уже имел опыт торговой деятельности – не менее 2-х лет. Деньги, выданные ЦЗН,

скорее способствовали развитию уже имеющегося бизнеса, чем пришли на пустое место. Образование и опыт работы помогли с выбором правильной стратегии. К сожалению, но все сотрудничающие с Центром занятости могут похвастаться таким же прошлым. И в результате, хотя на нынешний день безвозмездных субсидий на организацию самозанятости выдано уже на сумму, близкую к 10 млн. рублей, отдано невелико.

Одно утверждение – многие граждане, поняв, что головная боль от служебной документации «самозанятости ничем не лучше долгих «клоунадок» на бирже для получения пособия, решали пограничить с получением субсидии. Попробовавшая программу самозанятости, как было сказано выше, и выйду из частного капитала на тики, легализовав некоторым «зольным» страждукам коммерции. Этим и можно было бы удовлетвориться – если только не вспоминать, что изначально программа была направлена все же на сокращение безработицы. И, возможно, есть смысл задуматься, сможет ли самозанятость уменьшить число безработных, или она просто сводится к одноразовой выдаче годового пособия по безработице?

Олег БЫКОВ.

Статья написана при финансовой поддержке отдела детской одежды «Беби-Бон» Годовой лот «Новорожденные Сибирь», 101. Идея для детей всех возрастов и будущих мам.

Примите поздравления!

Уважаемые земляки!

Приносите искренние поздравления – Днем России!

Этот праздник, по прашу стал символом свободы, единения, ответственности за судьбу Отечества, и его отмечают во всех регионах нашей необыкновенной страны. День России объединяет всех, кто сущущует свою причастность к прошлому, настоящему, и кумику бессмертному нашему будущему. Пусть сегодняшний праздник будет для нас всех праздником надежды на созидательный труд, дружбы и благополучную жизнь в процветающей и великой России!

Дорогие земляки, примите самые добрые пожелания мира, счастья, добра, созидательной работы, успехов и процветания!

А.Ф. МАСЛОВ, депутат Совета народных депутатов Кемеровской области, герой Кузбасса.

Уважаемые сотрудники и ветераны миграционной службы!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работника миграционной службы!

Страницы истории зарождения первых истоков миграционной политики уходят в дисткий век. Несмотря на то, что изменились государственные устройства, политические режимы, а вместе с ними и система учета населения и контроля за его передвижением,

В настоящий век наше спасение имеет необходимую законодательную и нормативно-правовую базу деятельности, строго определенную вертикальную структуру управления, соответствующую инфраструктуру.

Благодаря самоотверженному труду, профессионализму и компетенции сотрудников за скромните и небольшой временной промежуток вам удалось заложить достойное место среди Федеральных государственных органов исполнительной власти, добиться успехов в работе над формированием новой системы правоотношений в сфере миграции.

Со словами искренней признательности обращаемся к нашим ветеранам и благодарим за бескорыстную помощь в работе по обучению и воспитанию молодого поколения на основе пытливых традиций.

Желаем всем крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии, личного счастья и новых успехов в честном служении Отечеству!

С уважением: Д.В. ИНОЗЕМЦЕВ, к.о. главы района; Н.М. ГЕРАСИМОВИЧ, председатель районного Совета народных депутатов.

проблема местного значения

Засуха наступает

В Я-Борзине уже не первый год существует проблема, крайне волнующая каждого селянина, а именно – отсутствие достаточного количества питьевой воды. «Проблемы с водой беспокоят всех без исключения. Жизнь без воды невозможна. Вода – это на одну улицу, то на другую. Да и то приходится прекращать на ночь (с 11 часов вечера до 6 часов утра) подачу воды потребителям – чтобы с утра вода необъятный напор. Вносят свою лепту уличные конопли и частные саженцы, но в целом ситуация такова, что почти 500 человек пьют нормального водоснабжения. Учитывая установившуюся жаркую погоду и необходимость полива огорода, ситуацию можно назвать катастрофической», – говорит Елена Федоровна Пачка.

Недостаток, а то и отсутствие качественной воды на-я-борзинцы испытывают не один год. В решении этой проблемы должны были помочь новые, разведено-эксплуатационные скважины для водоснабжения, которую пробурили в 2010 году. Однако запущенная в ход в том же году скважина проработала только несколько месяцев. Возможна, причиной тому послужил невыход на проектную глубину в 80 метров, говорит Л.Н. Логунов, звездный специалист администрации, занимающийся данным вопросом: «Дошли до 65 метров, а там – сплошной камень. Дальнейшее бурение сочи не дало никакого результата, воды то в скважине не было, то хватало на пару минут».

В настоящее время выручает Я-Борзик только

старая водонапорная башня с двумя скважинами. Но ее возможности невелики, и администрации Бекетского сельского поселения пришлось разработать почасовой график подачи воды – то на одну улицу, то на другую. Да и то приходится прекращать на ночь (с 11 часов вечера до 6 часов утра) подачу воды потребителям – чтобы с утра вода необъятный напор. Вносят свою лепту уличные конопли и частные саженцы, но в целом ситуация такова, что почти 500 человек пьют нормального водоснабжения. Учитывая установившуюся жаркую погоду и необходимость полива огорода, ситуацию можно назвать катастрофической», – говорит Елена Федоровна Пачка.

В настоящий момент скважина работает, но вода быстро иссякает – всего за 30 минут. Теперь комиссии придется решать дальнейшую судьбу разведочно-эксплуатационной скважины, и тем самым решить проблему водоснабжения Я-Борзин.

Олег БЫКОВ.

Криминал

Горе от ума

В Кемеровской области будут судить хакеров, кавчавших фильмы из Интернета за чужой счет. Общая сумма ущерба составила 2 000 000 рублей.

Троє жителів города Белово попали в поле зрения оперативников отдела «Кибер» ГУВД по Кемеровской области в конце 2009 года. Тогда с заявлением в правоохранительные органы обратились несколько руководителей кузбасских фирм и представители фирм-партнеров из Интернет-услуг. Одних удивила сумма счета, предъявленного правоохранителями за пользование мифической сетью, другие насторожили на то, что данная сумма — обобщенная начисление за использованный трафик. В ходе оперативно-разыскных мероприятий было установлено, что за счет кузбасских фирм трое беловчан решили обновить свою фильмотеку. Как это сделать, придумали 25-летний программист, после чего научил этому своих друзей.

Следователь и оперативник отдела №6 установили, что в распоряжении 25-летнего скважинного хакера Енгайбайт информации автоматически пребывала для данных компаний в крупную сумму. Одним из первых пострадавших стала фирма «Бирюса», расположенная в Кемерове и Тиснеле.

Успешный выезд в глобальную сеть за чужой счет развязал руки хакеру, и он продолжил свое криминально-иртуальную деятельность с оружием. Уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением передано в суд. Пресс-служба ГУВД по Кемеровской области

**СЛУЖБА
ЗАНЯТОСТИ**

Средства федерального бюджета в поддержку безработному гражданину и работодателю

На территории Кемеровской области реализуется программа «Дополнительные мероприятия по содействию занятости населения, направленные на снижение напряженности на рынке труда Кемеровской области на 2011 год», которая утверждена постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 31.01.2011 № 26. Аналогичные программы были приняты и реализованы на протяжении двух предыдущих лет.

Новым направлением Программы в текущем году является «Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет, планирующих воссоединение с трудовой деятельностью».

Данное направление предусматривает как очную,очно-заочную, так и дистанционную форму обучения на базе образовательных учреждений, имеющих соответствующую лицензию на право ведения образовательной деятельности. Период обучения не может превышать 3 месяца.

В период обучения успешно обучающимися студентам гарантирована выплата стипендии в размере минимальной оплаты труда (461 руб.) из средств областного бюджета.

Для реализации данного направления важно иметь не только желание

гражданина повысить квалификацию. Обязательной составляющей должна быть готовность работодателя организовать для сотрудника данное обучение и гарантировать сохранение его рабочего места.

Финансирование обучения осуществляется из средств областного бюджета, поступивших в виде субсидии из федерального бюджета на реализацию дополнительных мероприятий путем заключения договоров между Центром занятости населения и работодателем, либо Администрацией района, Центром занятости населения и работодателем (бюджетные учреждения).

На создание одного такого рабочего места возмещаются затраты в сумме 80,0 тыс. руб., из них 30,0 средства областного бюджета. Возмещение затрат осуществляется на безвозмездной основе.

Главным условием является официальная постоянная трудоустройство граждан.

Для получения более подробной информации можно обратиться в кабинет № 3, или по телефону 2-20-59.

Третий год реализуется такое направление, как «Оказание адресной поддержки гражданам, обратившимся в органы службы занятости в целях поиска работы, включая организацию их переезда в другую местность для замещения рабочих мест, создаваемых в том числе в рамках реализации федеральных целевых программ и инвестиционных программ».

В текущем году оно предусматривает некоторое изменение. Увеличиваются категории участников и сумма возмещения затрат.

Данное направление предусматривает создание либо оснащение работодателем любой формы собственности, включая индивидуальных предпринимателей, рабочего места для граждан,

отнесенных к вышеуказанным категориям.

Финансирование данного направления так же, как и предыдущего, осуществляется из средств областного бюджета, поступивших в виде субсидии из федерального бюджета на реализацию дополнительных мероприятий, путем заключения договоров между Центром занятости населения и работодателем, либо Администрацией района, Центром занятости населения и работодателем (бюджетные учреждения). Грандии, которые официально временно трудоустраиваются за пределами района, могут рассчитывать на адресную поддержку от государства в виде возмещения стоимости проезда к месту работы и обратно. Кроме того, благодаря данному направлению гражданам могут быть возмещены расходы, связанные с арендой жилья, до 550 рублей в сутки.

Для того, чтобы использовать Программу адресной поддержки гражданам обратиться в Центр занятости для заключения договора и представить документы, подтверждающие факт трудоустройства, проезда, проживания.

Для получения более подробной информации можно обратиться в филиал Центра занятости, или по телефону 2-70-77.

Сегодня до вашего сведения доводится информация о некоторых направлениях Программы, которые могут заинтересовать безработных граждан, женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет и готовые приступить к работе; работодателей любых форм собственности.

Надеемся, что они будут для вас не только интересны, но и полезны. Ждем наших предложений по реализации данных Программных мероприятий в жизнь.

Т.В.КОНЦИНА,
директор ГУ ЦЗН
Яйского района.

**ГОУ СПО
«МАРИИНСКИЙ АГРАРНЫЙ ТЕХНИКУМ»
(лицензия серия А № 263658 до 22.05.2013 года)**
объявляет набор на **БЕСПЛАТНОЙ** основе
по специальностям и профессиям:

Наименование специальности, профессии	Документальное образование
«Ветеринария» на базе 9 классов	Саптор - истребительный Основы пользования ПК
	Оператор по искусственному осеменению животных и птицы
«Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)» на базе 9 классов	Основы пользования ПК
«Право и организация социального обеспечения» на базе 9 классов	Основы пользования ПК
«Технология продукции общественного питания» на базе 9 классов	Шеф-повар II-III разряда
«Портной» на базе 9 классов	Бармен
«Социальный работник» на базе 9 классов	
«Повар, кондитер» на базе 9 классов	

Поочной форме обучения на платной основе:

На базе 11 классов по специальностям:

«Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»
«Технология продукции общественного питания»
«Право и организация социального обеспечения»

Телефоны: 8(38443) 31-1-33, 31-1-72, 31-1-32.

МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрайонным территориальным управлением МИГР России (г. Новокузнецк) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ № 12-2055. Учредители: администрации Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района".

Нам можно написать на следующий электронный адрес: NV@Kemtel.Ru

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

Отдел военного комиссариата Кемеровской области по г. Аманко-Судженск, Ижморскому и Яйскому районам

проводит набор граждан на военную службу по контракту:

- Для комплектования соединений и частей воздушно-космических войск: г. Иркутск, г. Улановск, г. Новокузнецк, г. Ставрополь, г. Иваново, г. Кубинка, г. Покров.

- Для комплектования соединений внутренних войск МВД: г. Кемерово, г. Северск, г. Новокузнецк, г. Красноярск, г. Железногорск, г. Зеленогорск, г. Нижнекамск.

- Для комплектования воинской части 21005: г. Юрга на воинские должности водителей многоосных тягачей категорий «Д», «Е» и специальных автомобилей.

Размер ежемесячного денежного поощрения составляет от 16000 до 18000 рублей, кроме того, выплачивается ежеквартальная премия, единовременное денежное вознаграждение по итогам года, материальная помощь.

Требования к кандидатам: возраст до 35 лет, отслужившие в ВС РФ, гарнитура по состоянию здоровья, ни имеющие судимости.

Более подробную информацию вы можете получить по адресу: г. Аманко-Судженск, ул. Покровская, 29а, отдел военного комиссариата, каб. 5, с 8.00 до 17.00, телефон 4-05-85, выходной; суббота, воскресенье.

Глубоко скрываем по поводу прияндременного ухода из жизни 1 июня 2011 года изнеградостной, полной оптимизма и никогда не утыкающей одноклассницы

Благодарим Владимира ТРОФИМОВОЙ (СТОВП) и выражаем свою соболезнования родным и близким.

Одноклассница 1981 года выпуска школы № 1.

2-11-44 - редактор (Егорова Л.Н.), 2-22-35 - ведущая (Шипачева И.В.), 2-15-55 - производственный отдел (Быков О.В.), 2-15-43 - отдел информации (Пестова Е.О.), 2-18-83 - подпись, пресс-релизы и объявлений (Романова М.В.), 2-22-35 - корректор (Будникова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышсан Н.В.). Режим работы: с 8.00 до 17.00. Обед - с 12.00 до 13.00.

Выходные: суббота, воскресенье.

Главный редактор Л.В. Егорова

Газеты набираются Шипачевой И.В.

По вопросам доставки:
по Я - 2-18-83,
по сейлем - 2-15-87.

Газеты выходят по средам и пятницам.
Тираж - 3060 экз. Печать - офсетная.
Индекс - 51954. Заказ - 838. Цена - свободная.
Газета подписана 9 июня в 11.45. Адрес
редакции и издания: 652100, пл. Яи, ул.
Советская, 3. Газета отпечатывалась
в Аманко-Судженской полиграфической
фабрике (652470, г. Аманко-Судженск, ул. Ленина,
б. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).

Поздравляем!

С юбилеем дорогого Геннадия Дмитриевича ФАЛЬКОВА!

От всей души, с большим волнением, С которым, спасибо находясь, Мы поздравляем с Днем рождения, С 70-летием тебя. Наш родной юбиляр, не болей, Не старей, не грусти, не скучай И еще много лет для рождения встречай.

Жена, дочери, зятья, внуки и правнук.

С юбилеем

Геннадия Дмитриевича ФАЛЬКОВА!

С юбилеем, милый папа!

Человек наш дорогой!

Вал ты нас по этой жизни

Ты уверенный рукой,

Улыбаясь всем почтите,

Не грусти ты о годах.

Если вдруг беда случится,

То с тобою мы всегда.

Говорим тебе «спасибо»

За любви отцовский свет,

За внимание и ласку и за дружеский совет.

Дочери Светлана, Наталья.

Заключение договора у вас дома

Работаем с частным сектором

Кредит (РусфинансБанк)

Рассрочка

Окна и двери из пластика

5 вариантов зимнего проветривания

Французские натяжные потолки

Входные металлические двери

Жалюзи, теплицы

п. Яи, ул. Школьная, 9, телефон 2-20-89.

ЧЕРДАК

ВНИМАНИЕ!

15 июня

с 16.00 до 17.00

состоится выставка-продажа:

«ЗЛАТА ПАЛЬМА»

п. Яи, редакция газеты «Наше время», ул. Советская, 3.

Цена пшего зернов - 18 руб. в день (1 столовая ложка). Бутылка объемом 1100 мл - 1950 руб., расчтит на 3,5 месяца.

Ветеранам, пенсионерам, инвалидам - СКИДКА! Цена со скдкой - 1850 руб.

Всем покупателям подарок!

Всем покупателям масла «ЗЛАТА ПАЛЬМА» 1100 мл в подарок

БЕСПЛАТНАЯ ДИПЛОТИКА ОРГАНИЗАЦИИ.

За покупку двух бутылок масла 1100 мл в подарок

лечебный крем «Черное золото».

За покупку трех бутылок масла 1100 мл в подарок

1 бутылка (250 мл)

масла «ЗЛАТА ПАЛЬМА».

Индивидуальная консультация.

Дополнительная информация по телефону: 8-960-771-11-16.

Газеты выходят по средам и пятницам.

Тираж - 3060 экз. Печать - офсетная.

Индекс - 51954. Заказ - 838. Цена - свободная.

Газета подписана 9 июня в 11.45. Адрес

редакции и издания: 652100, пл. Яи, ул.

Советская, 3. Газета отпечатывалась

в Аманко-Судженской полиграфической

фабрике (652470, г. Аманко-Судженск, ул. Ленина, б. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).